

宜居宜游南大门 和谐富裕新桐畎

——桐畎镇 2019 年特色亮点工作综述

姚科 本报记者 俞小芳

总投资 3 亿元的江西通璞新材料科技有限公司建成,预计年产值 5 亿元;总投资 1.5 亿元的江西银扬电子科技有限公司,已开工建设,预计年产值 3 亿元;总投资 3 亿元的宏松铜业有限公司二期,已建设完工,投产后预计年产值增加 7 亿元;新引进江西文卓机电设备制造有限公司,项目总投资 6000 万元,2019 年 12 月实现进资和投产;2019 年,桐畎镇全年实现生产总值 21 亿元,增长 12%;完成财政收入 1.15 亿元,同比增长 10%;农民人均纯收入 12500 元,同比增长 12%……翻开桐畎镇 2019 年经济发展“成绩单”,这一连串发展数字让人备感振奋。

2019 年,桐畎镇以脱贫攻坚为统揽,着力发展经济,改善民生,促进和谐,统筹补短板保供给。在接续奋斗、持续发展的基础上又干成了一些大事要事,广大群众的获得感、幸福感、安全感不断增强。

三大产业提质增效 经济发展提档加速

新型工业不断壮大。依托上饶高新技术产业园区、霞峰高新产业园这两个平台,继续以江西凯强实业有限公司为龙头,做好新老项目服务和招商引资工作。对“老项目”抓好挖潜服务。总投资 3 亿元的江西通璞新材料科技有限公司,已建设完成厂房 17000m²,将于 2020 年 8 月正式投产运营,预计年产值 5 亿元;总投资 1.5 亿元的江西银扬电子科技有限公司,已开工建设,预计年产值 3 亿元;总投资 3 亿元的宏松铜业有限公司二期,目前已建设完工,投产后预计年产值增加 7 亿元,预计增加税收 8000 万元以上。对新项目加大招引力度。新引进江西文卓机电设备制造有限公司,项目总投资 6000 万元,2019 年 12 月实现进资和投产。

现代农业持续发展。以优化农业生产布局、提高耕地质量、增强农业综合效益为目标,大力推进高标准农田建设,极大改善农业生产条件,提高农田抗灾减灾能力,为广大农民增收提供坚强保障。进一步扶持马家柚、脆蜜桃、麒麟瓜等特色农业产业发展,2019 年,全镇新增种植面积 500 余亩;加大土地流转和宣传力度,切实加强各类种植户的培训和指导,做好产业引导和服务工作。

现代服务业逐渐繁荣。桐畎镇始终牢固树立互联网思维,把“互联网+”新经济新业态引入农业农村,不断创新“互联网+农产品”流通模式,围绕精准扶贫主线,构建了“农产品上行、工业品下乡”双向流通体系,淘宝、京东、邮乐购、农家宝四大电商平台全部入驻桐畎,打通了农村产品购销、物流配送最后一公里。

民生事业持续改善 百姓生活更加幸福

“五型政府”建设持续发力。桐畎镇坚持以“放管服”改革为契机,以让人民受益为出发点,以让人民满意为落脚点,扎实推进“最多跑一次”改革,以“群众办事更省力、行政效率更高、便民服务更优”为出发点和落脚点,全力打造忠诚型、创新型、担当型、服务型、过



“最多跑一次”优化服务。

硬型“五型政府”。一是硬件标准化。按照“受办分离”的模式,设置综合受理区、后台办理区、休息等候区三个区域。综合受理区及时受理群众业务咨询、业务办理等事项。后台办理区第一时间办理综合受理区流转的业务。休息等候区,茶水台、空调、阅读栏、桌椅、茶水、应急药品等一应俱全,着力为前来办事的群众营造一种轻松愉快的氛围。二是服务精细化。桐畎镇始终坚持实行一站受理,实行限时办结,实行一次告知,实行网格代办“四个实行”,镇村联动,将网格员建设与“最多跑一次”工作相结合,由网格员上传信息或者代为办理,实行“网格员”变身“代跑员”,最大限度地为群众提供便民服务,实现“最多跑一次”“一次都不跑”。同时,坚持网格代办与“赣服通”APP 相结合,通过“互联网+”,做到服务高效快捷,真正实现打通服务群众“最后一公里”,服务群众“零距离”。三是管理规范化。在窗口管理方面,镇便民服务中心实行全面巡查与定期抽查相结合的方式,对窗口人员服务态度、服务礼仪、服务水平、窗口整洁程度等方面进行量化打分,确保规范运行、服务到位。

脱贫攻坚毫不松懈。桐畎镇咬定目标不松劲,狠抓脱贫攻坚不懈怠,精细精准地做好脱贫攻坚各项工作,紧紧围绕“两不愁、三保障”做文章,确保高质量、高标准、全面、如期完成脱贫攻坚任务。2019 年,该镇为贫困户补种马家柚 1600 余株;实施扶贫项目 36 个,资金 977.39 万元;解决 206 户贫困户用水安全问题,完成贫困户危房改造 16 户,修缮加固 10 户;落实公益性岗位 100 个;贫困人口 100% 参加基本医疗保险和大病保险,家庭医生签约率 100%。2019 年 12 月,省级扶贫村蒋坞村顺利通过脱贫验收,如期实现脱贫“摘帽”,为广丰脱贫攻坚事业贡献桐畎力量。

土地开发有效推进。2019 年,全镇土地开发整理项目共 32 个标块,项目建设面积 947.7 亩(包括增减挂、旱改水),目前已全部完工。项目的实施,进一步改善了农业基础设施和生产条件,推进农业结构调整和产业化经营,提升农业综合生产能力,有力地促进了农业增产、农民增收、农村发展。

安全“防护网”织密织牢。深入推进“扫黑除恶”专项斗争,扎实开展涉黑涉恶线索摸排上报和依法打击工作。进一步夯实安全生产基础,不定期对镇直单位、镇内各企业、学校、网吧以及烟花爆竹经营场所等开展安全生产大检查,加强人员密集场所等重点领域隐患排查整治,深入开展安全宣传教育 26 次,印发安全宣传单 1500 份。共排查整改各类安全隐患 52 项,全镇安全生产形势平稳。认真贯彻落实食品药品安全工作要求,定期开展食品药品监督检查,及时发布毒蘑菇等食品安全预警公告,有效防范了“舌尖上的安全事故”。认真贯彻落实森林防火工作要求,深入开展防火知识宣传教育 30 次,印发宣传单 3000 份。

秀美乡村“遍地开花” 人居环境日益优美

基础设施持续完善。2019 年,桐畎镇共投资 2000 余万元用于完善公共基础设施,持续改善镇村人居环境。其中,投资 60 余万元桐畎居十六公顶危桥重建,投资 50 万元王家潭头危桥重建,启动溪山俞宅大桥危桥重建前期准备工作,投资 30 余万元大湾至坝头桥路面改造建设,投资 130 余万元建设深坑、下社、鲍坞、蒋坞、高厅等村 11.4 公里波形生命防护栏安装工程,投资 70 余万元完成毛溪、蒋坞 3.5 公里道路拓宽改造工程,投资 30 余万元拓宽改造深坑路口工程。投入 460 万元全力实施全镇 26 个新农村点建设项目,投入 600 万元实施下社村、二渡关村靖安及黄金畈 3 个秀美乡村点建设项目。投入 90 万元推进饮水工程建设。这些项目的实施极大改善桐畎镇镇村面貌。

镇村环境不断优化。桐畎镇坚持“绿水青山就是金山银山”的绿色发展理念。严格落实“河长制”,强化河



重温入党誓词,牢记初心使命。



文艺汇演献礼新中国成立 70 周年。

道保洁及水源头环境管护。2019 年,该镇投入 30 万元,聘请河道保洁员 12 个,对全镇主要河道进行全天候卫生保洁管护。以镇村环卫工程一体化为思路,有效解决了农村垃圾清运问题。积极推行集镇环境卫生保洁社会化运行,将环境卫生纳入村规民约,严格执行卫生费收取制度,共筹集卫生费 98 万元,落实保洁员 189 名,确保了全镇环境卫生有人管、有钱管的长效机制。同时积极推进“林长制”工作落实,做好林业资源的保护与发展。做好松材线虫病防止工作,清除患病枯死松树 3015 棵。深入推进“厕所革命”,2019 年全镇完成农户改厕 379 户,改造镇区公厕 3 座,极大改善全镇人居环境和生活面貌。

乡村格局日益改善。一方面推进“一户一宅”做法,规范农民建房。大力推进农村建房用地择位竞价模式,坚持控违拆违日常巡逻机制,发现违法乱建行为立即制止,对顶风违建现象坚决予以从重处理。另一方面全面推进“拆三房治四乱”、镇区环境整治等专项整治行动,累计拆除各类违建面积 3286 m²,清除各类违规广告牌及牛皮癣 763 余处。狠抓空心房、危旧房拆除,累计拆除面积达 8 万余平方米,坚持一周一通报,一月一调度的高压态势,盘活土地使用的同时改善了村庄面貌。

移风易俗工作纵深推进。全面贯彻区委、区政府移风易俗工作相关会议精神,稳步推进绿色殡葬改革工作。2019 年,全镇各村(居)实现火化率 100%,累计拆除活人墓 506 座。广泛开展“除陋习、树新风”移风易俗活动,通过好人好事光荣榜,树立正面典型,一批先进事迹得到广泛传播;通过修建文化墙、悬挂张贴宣传标语、建设明德书院、新时代文明实践站等,大力宣传社会主义核心价值观和移风易俗工作,努力形成积极向上、奋发有为的文明风尚。

2020 年,桐畎镇将以梦想为岸、以团结作帆,以奋斗划桨,聚焦重点,补齐短板,乘着新时代的浩荡东风,向着全力打造“宜居宜游南大门、和谐富裕新桐畎”这一目标奋力奔跑,谱写高质量发展的崭新篇章。